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PRACTICA - CBC.!
CONJUNTOS

EJERCICIO 1:

Decidir s1 las siguicntcs afirmaciones son verdaderas o falsas.

ij2e {12,367} b) 3¢ {1,2,3,6,7}
¢) {2,6} C {1,2,3,6,7} d) {2,6,8} C {1,2,3,6,7}

e) {2,4} € {1,2,3,6,7}

! PRACTICA DEL CBC
http://www.mate.cbc.uba.ar/51/practica.pdf

CICLO BASICO COMUN - UBA - MATEMATICA 61 (AGRONOMIA)
http://www.mate.cbc.uba.ar/61/practica.pdf

TEORTA DE VECTORES - GEOMETRIA - MATRICES
http://www.mate.cbc.uba.ar/27/practica.pdf

INGENIERTA 2016

(tedrico prdctico de niimeros complejos)

ALGEBRA VECTORIAL TEORIA Y PRACTICA
http://www.mate.cbc.uba.ar/62/practica.pdf

EXACTAS E INGENIERTA 2017
http://www.mate.cbc.uba.ar/28/practica.pdf

TEORTA
http://www.mate.cbc.uba.ar/28/teoricas.htm

CS. ECONOMICAS 2015
ALGEBRA
. http://www.mate.cbc.uba.ar/71/practica.pdf
ANALISIS
http://www.mate.cbc.uba.ar/72/practica.pdf

MATEMATICA CBC 2013
TEORIA CON EJEMPLOS
http://asimov.com.ar/wp-content/uploads/LM1-151-Paginas.pdf



http://www.mate.cbc.uba.ar/71/practica.pdf
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EJERCICIO 2:

Decidir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

a) 2e{xel: 1<x<8}
b) {3,mr}C{xeZ:1<x<8}
c) {2,3} C {xeR:x*—5x+6 =0}

d {xeR:x*—-5x+6=0}={23)}

EJERCICIO 3:

Graficar en la recta los siguientes conjuntos.

a) A={xeR: x> =9} b B={xeR:x>4y x<7}
) C={xeR:x<40x2>7} d D={xeR:2< x <5}
ey AnD f BNC g) BUD k) BND

i) D\ A j) B\D k) B°,siendo U =R
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EJERCICIO 4:

Decidir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, siendo if = R el

conjunto universal.

a) {xeR: x>0y x<2)f={xeR: x<00 x>2}
b) {xeR: x>1yx<3fF={xeR: x<1o0 x>3}
e) {xeR: x<20x>3¥={xeR: x>20 x <3}

d) {reR:x<20x>3)={xeR: x>2y x<3}

PROPIEDADES
EJERCICIO 5:

Decidir, en cada caso, si las expresiones dadas son iguales para todos los posibles

valores de a, b, ¢ y d especificados. En caso de no ser iguales, encontrar valores fijos que

hagan que las expresiones sean distintas:

a)vab y avb  (@b=>0)
bva+b y a+vb (ab=0)

1 va
Cjﬁ Y T (a = 0)
d)(a+b)* y a+2ab+8H
e)(a+b)’ y at+b?
a+b b
= O o (a #0)
+b b
P—— y z+- (c #0)
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(@£0,b£0,a+b#0)

1+1
yab

jla>—b y (a—b)(a+b)

1
kat ¥ = (a #0)
Da?! y -—a (a #0)
ay 1 b
m) (E) y - (@£0,b+#0)
C ad

EJERCICIO 6:

Analizar la validez de las siguientes proposiciones; dar un contragjemplo para

las que no son vilidas

a) Ja-b =-Ja-Jb a=20 : b0 i) a™" =a™-a" a+ 0

b) (a+b) =a +b° )@= : az= 0
¢) Ja+b=Aa+b R az 0
d) Ja' =a h a = az 0
& (2)=2" m) a' = a# 0
£y (2 =2 n) Y36-a=6-+a a =0
g) Ja' 20 0) JG+5a=5+va & 0
i
1 1 1 p a-c
h G &
) a+b a+b P) c by
d

EJERCICIO 7:

Escribir como intervalo o union de intervalos el conjunto

A:Jl_rE]Rf e }1‘.}}

X
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FUNCIONES
EJERCICIO 8:

Un avion, desde que sale de la terminal de Buenos Aires, hasta que llega a

la terminal de Bahia Blanca tarda 60 minutos. El siguiente grafico describe la altura del

avion durante el viaje.

5000 [ === -==--m=m=mmoe 1
4000
3000
2000 {
1000

L 4

60

Observando el grifico, responder:

a. ;Cudl fue la altura maxima que alcanzd el avion? [Cuanto tiempo vold a

esa altura?
b. ;Cuanto tardo en llegar a la altura maxima?
¢. (A que altura se encontraba a los 30 minutos de partir?
d. ;Cuéntas veces estuvo a 3000 metros de altura?
e. (Enqué momentos sub16? {En qué momentos bajo?
f. (Cuantas veces vold a altura constante?

EJERCICIO 9:
a. Sea f(x)=-x"+4x-5.Calcular f(0), f(1), f(6) y f(-1).

b. Sea f(x)=4x(x+1)". Completar la tabla

e EYEAE
f(x)
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EJERCICIO 10:

Hallar el dominio de f y decidirsi =3 lm f .

a. f(x)= ;"; b. f(x)=+x+2

Sx
x -4

e f®)= & fO)=x +%

EJERCICIO 11:

Dados los siguientes conjuntos del plano, determine, en cada caso,

si existe una funcion cuvo grafico sea el dado.

V
/l

N
V4

N

N
| >
\N

/AN
1IN S
M\\’/z’

N

<X

EJERCICIO 12:

Dibuje una funcién que sea creciente en los intervalos (—oc, —1) ¥

(2, +0c), enyo valor maximo sea 4 y se alcance en r = —1 y enyo valor minimo
sea —3 y se alcance en © = 2.
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EJERCICIO 13:

Dados los siguientes graficos de funciones, determine, en cada

caso, en qué intervalos es creciente, en qué intervalos es decreciente, en qué
punto alcanza su maximo. en que punto alcanza su minimo y cudl es el valor
minimo v/o el valor maximo.

____________ T 2 k===

i

EJERCICIO 14:

Represente graficamente las siguientes funciones

a) f@)=vE b) fl@)=—vE ¢ flx)=VET3

Indique en cada caso, el dominio de la funcién. Analice monotonia.
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FUNCIONES LINEALES

EJERCICIO 15:

« Graficar la funcion f

a. f(x)=2x+5 b. f(x)=-x+4
c. f(x)zgﬁz d. f(x)=4x

EJERCICIO 16:

a. Encontrar la funcion lineal f que satisface:
@ f(1)=0, f(2)=5
(i) f(-1)=1, f(3)=-5
(i) £ (1)=3 , f(4)=3

b. Hallar la funcion lineal cuyo griafico es la recta que pasa por los puntos

Py
@ P=(12),0=(3,6)
(ii) P={~2,2] . Q=(4,S]

(iii)) P=(2,-5)., 0=(—4,5)

¢. Determinar la pendiente y la ordenada al origen de las rectas del inciso

b).
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EJERCICIO 17:

Hallar la ecuacion de la recta de pendiente m que pasa por el punto P.

a. P=(23),m=4 b Pe(=13), m=s)
e. P=(25).m=0 d P=(25), m=-3
e. P=(0,2),m=3 f. P=(2,0), m=-3

EJERCICIO 18:

Hallar las ecuaciones de las rectas graficadas.

\ 2

2\
0 1
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EJERCICIO 19:

La boleta mensual de luz tiene un cargo fijo de $25 v $0,02 por cada

KWH consumido.
a. Dar la funcion lineal que dice cudnto se debe pagar (en $) en funcion de
los KWH consumidos. Representar graficamente.
b. Si Pedro consume en un mes 300 KWH, ;cuanto debe pagar?

¢. SiPedro debe pagar $40, ;cudnto consumid?

EJERCICIO 20:

Una empresa de celulares tiene dos planes. El plan TUNGO tiene un

abono mensual fijo de 530 y ademis cobran $1 por cada minuto de llamada (sin minutos
libres). El plan TONGO no tiene abono pero cobran $2 por cada minuto de llamada.
a. (Cuanto se debe pagar con cada plan si se realizan en el mes 20 minutos
de llamadas? /Y si se realizan 60 minutos?
b. Dos personas, una abonada al plan TUNGO y la otra al plan TONGO
pagaron $ 100 cada una. ;Cudl de las dos habld mas minutos?
¢. ¢ Cuantos minutos se deben utilizar para que en ambos planes cobren lo

mismo? ;Cudndo conviene mas cada plan?

10
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EJERCICIO 21:

A partir de los siguientes graficos

a) Escribir la funcion lineal correspondiente a cada recta.

b) Determinar el valor de la pendiente.

i) ii) iii)

oy

iv) V) vi)

=
\

Lol

11
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FUNCION CUADRATICA

EJERCICIO 22:

Asociar cada funcion con su imagen.

Funcién Imagen
L f(x)=3x"+6x+3 A, [-];+0)
IL f(x)= Hixl +3x B. [0;+0)
IL f(x)=-x" -1 C. (—;3]
IV. f(x)=x" =8x+15 D. (=e0;=1]

EJERCICIO 23:

Sea f(x)=2x"+bx+c. Determinar b v ¢ de modo que el punto [l;%] sea el

vertice de su grafico. Para los valores de b y ¢ hallados, dar el conjunto de

positividad de f .

EJERCICIO 24:

Los grificos de f(x)=x+2 y deg(x)=x"-2x-8 se cortan en los puntos:

57 y (-20) [1(5.0)y (-2.0) [1(-50)y (2,0) [](-5.3) y (2.4)

12
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FUNCIONES POLINOMICAS

EJERCICIO 25:

Sea [ una funcion polindmica de grado 3 que corta al eje x en los

puntos (-1,0), (1,0), (2,0).
a. Determinar f sabiendo que f(3)=16.

b. Determinar f sabiendo que f(3)=-8.

EJERCICIO 26:

Sea g(x)=(x+ 1}(—2::2 ~4x+16). Determinar el conjunto de ceros y el

conjunto de negatividad de la funcidn g.

POLINOMIOS
EJERCICIO 27:

Calcular PQ, P+3Q y (P+ 2x)x(Q?, indicando en cada caso el coeficiente prin-

cipal y el grado.
a) P(x)=2x2-3, Q(x) = x*
b) P(x)=3x2—2x—1, Q(x) = —x2 +1
¢) P(x)=x2—x, Q(x) = —x2+3

d) P(x)=-2x+3, Q(x) =x+2

13
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FUNCION LOGARITMICA Y
EXPONENCIAL

EJERCICIO 28.

Sea f(x)=e""—5.8i D=Dominiode f e /=Imagen de f, entonces:
[ID=R e I=(0,4x) [ID=R e I=(-5,4+x)

L1 D=(1,+2) e I=(0,+x) [1D=(1,+) e I=(-5+x)

EJERCICIO 29:

-~ Hallar el dominio y los ceros de f.

. f{x}:in[sz;s} b. f(x}zm[ﬁ]

COMPOSICION DE FUNCIONES
EJERCICIO 30:

Dadas las funciones f y g, calcular fog y gof .

L f(x)=3x-2 , gx)=x"+3
b. f{x)=—x+1 , g(x]:;+2
3-x
¢ fW=r-4 , gw=ZZ
A f)=—— ., gx)=2-2
x+2 x
e f(x)=x+2 c g(x)=-x(x+1)(x-3)

. f()=2x-1 , gx)=xx+2

14
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EJERCICIO 31:

81 f(x)=1-x y g{xi=£emmmes fog(x)=

]|—4I I:IE-EI" DZ-—I I:|3"-4.r {_215]

2-x J—x l+x 2=x

FUNCION INVERSA
EJERCICIO 32:

Calcular f~' y dar su dominio. Graficar f y f' .

a. [R>R flx)=2x-4
L _k
b fR-}5R  f()=—7
ce. [:ROR flx)=3x
Wi _2x-5
d fR-{-I}>R  fl)="—
e. f:[0,+x0)>R f(x)=3x"+2
r-dll s o2
. f:R {3}43 f@)=5+5

g f:-2,+x0)=>R S(x)=+x+2
EJERCICIO 33:
La funcién inversa de f{x}:%]n{xﬂ] By of*)=

O2er-1 02 Mo e

ln{x+1)

15
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EJERCICIO 34:
)Si f(x)=€"" +8 entonces su funcion inversaes £ (x) =

Jin(x—6) [Jin(x-8)+2 D%Uﬂﬁﬁl 1l e,r_;m

EJERCICIO 35:

Dadas las funciones

a) f(x)=e* b) f(x)=¢"" ¢) f(x)=e""

d) f[x]:]n[zj e) f(x)=In(1+x) f) f(x)=2In(-x)

x
a) Decidir qué grifico comresponde a cada una de ellas.
b) En cada caso dar la férmula y el grifico de la funcién inversa.

i) ii) iii)

iv) v) vi)

16



VARIOS
EJERCICIO 36:
El dominio de la funcién f(x)= 71- es igual a:
X

L1[0:+) [ r-{o} [
EJERCICIO 37:

) El dominio natural de f(x)=In(2x-4) es

] (2,+%) [ (—,2)u(2,40) [](0,4)

PARA PENSAR
EJERCICIO 38:

El Gran Mago me dijo:

e Pensd un namero.

e Sumale 7.

e Multiplica el resultado por 3.

# Al nimero obtenido, restale 15.
e Dividi por 3.

e Sumad 2.

® Decime el resultado.

@ Colegio San Patricio
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L1 (0:490)

D (==2,0)1(0,+x0)

Le dije 53 y, de inmediato, el Gran Mago dijo “Pensaste el 49”. ;Cémo hizo el Gran Mago para

responder tan rdpidamente?

17
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EJERCICIO 39:

Decidir cudles de las siguientes afirmaciones son verdaderas y cudles son falsas:

a) Sia>3ya<3 entonces a = 3.
b) Si a = 2 entonces a’ = 4.

¢) Si a’ = 4 entonces a = 2.

d) Sia=2 entonces a > 2.

gl Siab=0entonces a=00b=10.
fl Siab=0entonces a=0y b=0.
g)Sia=0yb=0 entonces a.b =0.
h) Sia=0 o0 b=0 entonces a.b = 0.
i) Si a’ = 3 entonces a* — 3a% = 0.
j) Si a* — 3a® = 0 entonces a* = 3.
k) Si a* —3a®> =0 y a # 0 entonces a* = 3.
) Sia>1 entonces a > 0.

m) Sia >0 entonces a > 1.
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EJERCICIO 40:

Haga un grafico que refleje la evoluciéon de la temperatura del

agua a lo largo del tiempo atendiendo a la siguiente descripcion:

* Saqué del fuego una cacerola con agua hirviendo. Al principio. la
temperatura bajé con rapidez, de modo que a los 5 minutos estaba en
60 grados. Luego, fue enfridindose con mas lentitud. A los 20 minutos
de haberla sacado estaba en 30 grados v 20 minutos después seguia

teniendo algo mas de 20 grados, temperatura de la cual no bajo,
pues era la temperatura que habia en la cocina.”

;Es el griafico que hizo el finico que respeta las consignas anteriories?

ANALISIS DE UNA FUNCION
EJERCICIO 41:

Determinar para cada una de las funciones graficadas su conjunto de ceros, los

conjuntos de positividad y negatividad y los intervalos de crecimiento y decrecimiento.

a)

19
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EJERCICIO 42:

Hallar los conjuntos de-positividad v de negatividad, intervalos de crecimiento y

de decrecimiento, el méximo o.minimo delas funciones cuadraticas cuyos grificos figurana

continuacion:

Nw / ii)

1)

iii) iv)

EJERCICIO 43:

'La funcion f(x)=In(5x—9) es positiva para x en el intervalo

1(1.2) 033 [1(0.+) U (-19)

20



